
 

ATA N° 05/2023 - Sessão Ordinária 

 

Aos vinte e sete dias do mês de março de dois mil e vinte três, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Mateus Arthur Specht e Marco 
Dahmer, ainda presentes, Nelson Leal de Lima, Nicolau Selvino Rambo, 
Michael Weber Reichert, José Roberto Rosa dos Santos, Rui Birnfeld e Cleiton 
Graff, Joel André Kleinschmitt apresentou atestado. O presidente Mateus 
Arthur Specht, da inicio da Sessão com a apreciação a matéria do 
EXPEDIENTE: coloca em votação a Ata 04/2023 que todos os vereadores, 
receberam via rede social e é aprovada por Unanimidade. Em continuação o 
secretário Marco informa as correspondências recebidas e que se encontram 
arquivado. Na ORDEM do DIA: Temos os seguintes Projetos: Emenda Aditiva 
Ao Projeto 1546/2023, aprovada por unanimidade. O Projeto de Lei 
n°1546/2023 –"Acrescenta os parágrafos 3º e 4º no art. 3º na Lei Municipal nº 
1471/2021, que altera as taxas escalonadas de serviço de abastecimento de 
água, implanta as taxas de produção e, dá outras providências.” Aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Lei n°1547/2023 - “Dispõe sobre a Política 
Municipal de Proteção aos Direitos da Criança e do Adolescente, dispõe sobre 
o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, o Fundo 
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e o Conselho Tutelar.“ 
Aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n°1548/2023 – “Altera a redação 
do Artigo 7º da Lei Municipal 1355, de 17 de outubro de 2019, que autoriza a 
alienação de terrenos urbanos, a implantação de Loteamento Residencial, 
alienação de terrenos urbanos e dá outras providências.” Foi aprovado por 5 
votos favoráveis e teve 2 contra Nicolau e Michael. Ainda na ordem do dia 
temos do Poder Legislativo. O PEDIDO DE PROVIDENCIA Nº04/2023– 
MICHAEL WEBER REICHERT Vereador, abaixo firmado, vem perante Vossa 
Excelência, requerer o encaminhamento do presente PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA, ao Executivo Municipal e a Secretaria Municipal de obras e 
viação para realizar para ampliação da zona de estacionamento (rotativo) junto 
a Farmácia Harmonia e o Escritório contabilidade CCC... (CLAUDIA CALSING), 
Passando de um veiculo para dois (2) veículos. Estendendo do quebra mola 
até a entrada da moradora seguinte (Ledi Loff). Aprovado por Unanimidade. Os 
pedidos de indicações 01 e 02/2023 a Medalha ao Mérito “Medalha Edgar 
Roberto Fink” foram aos Harmonienses Lídio José Spohr e Ronei Alberto 
Lauxem sendo indicados pelos vereadores Cleiton Graff e Rui Brinfeld. O 
GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não temos Escrito inscrito. Para 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, o Vereador Cleiton Graff, saudou aos 
presentes e aos que assistem pelo facebook, desejou melhoras ao Joel, 
relembrou os agricultores que a entrega de talão para a realização de visto 
2022 vai até fim de março. O Vereador Michael Weber Reichert, saudou aos 
presentes e aos que assistem pelo facebook, sentimentos aos familiares e 
amigos do Paulo Calsing, também no mês que vem sábado também uma 
semana importante começa as festividades de aniversario de emancipação 
política de Harmonia, vale ressaltar a importância e no ano que vem estaremos 
completando 200 anos da colonização alemã, pesquisar esse momento da 
história da nossa cidade por em construção e desenvolvimento um livro escrito 
contando a historia, mas também como nós vamos falar em Alemão então aos 



poucos vai se perdendo menos pratica, as pessoas que hoje tem um 
conhecimento que poderá contribuir futuramente não se sabe com isso será 
vamos retomar o pedido ao prefeito pra realizar um projeto pra fazer um livro 
da Historia de Harmonia. O Vereador Nelson Leal De Lima saudou aos 
presentes e aos que assistem pelo facebook, desejou melhoras para o nosso 
Presidente Joel na próxima sessão ele já esteja de volta também deixou os 
sentimentos aos familiares do Paulo Calsing, desejou ao prefeito e vice uma 
boa viagem a Brasília, em busca de recursos para nosso Município.  O 
Vereador José Roberto Rosa dos Santos saudou aos presentes e aos que 
assistem pelo facebook, O vereador Nicolau Selvino Rambo saudou aos 
presentes e aos que assistem pelo facebook, sentimentos aos familiares do 
Paulo,melhoras pro nosso presidente Joel,  a obra do campo sendo feita,muito 
será aproveitado com gramado novo, iluminação. O vereador Rui Birnfeld 
saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, sentimentos aos 
familiares de Paulo Francisco Calsing, parabenizou a direção da cooperativa 
ouro do sul que realizou sua assembléia anual, reelegendo o presidente e dar 
continuidade no desenvolvimento da empresa. O vereador Marco Dahmer 
saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, obra do campinho de 
sete no Parque Municipal sendo iniciada, a do centro cultural na Praça também 
iniciado, muito bom, acredito que vai ser bastante usado principalmente no 
campeonato. O vereador Mateus Arthur Specht saudou aos presentes e aos 
que assistem pelo facebook, para contribuir e ficar com transparência referente 
à solicitação desses pais sobre o transporte para seus filhos, como o secretário 
Fabiano colocou que a princípio não seria diretamente com ele, porque quando 
se dirige a uma escola pra solicitar vaga e matricular o aluno é comunicado se 
tem transporte no horário escolhido, e solicitado pela CREA ao Município e 
havendo um acerto pode haver a questão novamente, mas enfim acho que a 
gente conduziu da maneira que a gente atualmente para manter sempre essa 
relação de diálogo. Também se solidarizou com familiares e amigos do Paulo 
vizinho, muito prestativo para a comunidade de Nova Santa Cruz. O presidente 
agradeceu a todos e encerrou a sessão às 20h25min. Convoco os Senhores 
Vereador para Sessão Solene dia 10 de abril de 2023, ás 19 h 00, na sede da 
Câmara de Vereadores.  
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